

Школьные годы чудесные!

С дружбою, с книгами, с песнею.

Как они быстро летят!

Их не веротишь назад.

С этими словами соглашаются абсолютно все. Ведь школьные годы - самые лучшие годы нашего детства и юности. В нашей стране каждый человек учился или учится в школе; коллективы которых также отмечают праздники и юбилеи.

Неуловимо время мчится.

Вернуть его надежды нет.

Ничто уже не повторится

За эти 95 последних лет.

Но каждый год - воспоминанье,

Его нельзя перечеркнуть.

Оно не сон, не созерцанье,

Оно - твой славный долгий путь.

Новогеоргиевская начальная (1-4 кл.) начала свою работу в начале 20 века (1923 год) и располагалась в нескольких зданиях села. Самое первое - это дом администрации поселения. В нём слева размещался церковный приход, а справа была малокомплектная школа (1-4 кл.), в которой училась одна из первых переселенцев - Федорова Екатерина Федоровна (мама Солобудо Людмилы Васильевны), 1910 года рождения.

Население села увеличивалось и под школу заняли ещё дополнительный дом по ул. Дзержинского (на этом месте в настоящее время построен сельский магазин), а позже в этом доме проживала большая семья Артюховых.

Именно в этом доме в первом классе уроки вела в то время молоденькая учительница Гомля Мария Никитична. Она прожила в нашем селе до старости, а четверо её детей (3 дочери и один сын) окончили Новогеоргиевскую среднюю школу.

Затем под школу выделили ещё 2 дома: один, ныне дом Антоновых, возле магазина «Вилора» (бывшая санчасть), а другой по улице Лазо (ныне дом Водолазских).

Дома, занятые под школу, отапливали дровами и углём, так как в с. Константиновка работала шахта.

Директором школы была Ракова Валентина, а в начале 50-х годов директором был назначен Разумный Иван Иванович, а его супруга Нина Терентьевна преподавала географию.

Здание старой школы начали строить в 1939 году под госпиталь, и в 40-ые годы там лечили раненых. В 1952 году госпиталь перевели в с. Константиновку, а освободившееся здание отдали под школу. В октябре 1953 года сотрудники и ученики школы перенесли мебель и начали занятия. В этом же году состоялся первый выпуск семиклассников, среди них был Лозовой Яков Степанович, ныне проживающий в с. Новогоргиевка.

В 1956 году состоялся первый выпуск десятиклассников. Среди них были:

1. Добрыдин Анатолий Николаевич.

2. Губа Дмитрий Алексеевич.

3. Саркисов Леонид Владимирович.

4. Очкин Василий Родионович.

5. Филонова Людмила Павловна.

В 1965 году Иван Иванович Разумный вместе с семьёй переехал в с. Покровку и директором назначили Эринрайх Полину Ароновну - человека и учителя «от бога». Требовательная, справедливая, строгая, её уважали в селе абсолютно все, и она отдавала людям всё тепло своего сердца. Школа находилась в старом здании школы (бывший госпиталь).

Занятия проходили в 2 смены: 2-7 кл. - во вторую смену, а 1, 8-10 кл. - в первую. Подвоз учеников не осуществлялся, и ребята из Фадеевки (они учились в нашей школе с 5 класса, а из Полтавки и Константиновки с 8 класса) в школу ходили пешком.

В село начали приезжать переселенцы и семьи военнослужащих. Количество учеников увеличилось, и возник вопрос о строительстве новой школы. Директором школы с 1971 года был назначен Афанасьев Анатолий Иванович, учитель физкультуры, а его супруга Нина Алексеевна была учителем начальных классов.

В конце 70-х годов было решено начать строительство новой школы. Разровняли территорию, где был фруктовый сад и огород, и начали возводить здание.

В 1981 году 11 января начали занятия в новом здании. Первыми выпускниками этого года были:

1. Андросов Александр

2. Артюхова Людмила.

3. Бербенцова Лариса

4. Симанина Галина.

Радькова Анна и многие другие.

На протяжении всех лет коллектив школы и родители облагораживали как здание, так и территорию школы вместе со своими директорами.

После Анатолия Ивановича директорами были:

Мартынова Зоя Ивановна, Ватолина Галина Петровна, Устинова Елена Сергеевна, Верикова Ирина Николаевна, Семенова Галина Николаевна. В настоящее время директор школы – Бочкова Татьяна Николаевна, выпускница 1976 года Новогеоргиевской средней школы.